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Autorka v teoretické části překládá stručný úvod do problematiky stáří a 

stárnutí, zabývá se charakteristikou seniorů a jejich potřebami, situací starého 

člověka a jeho postavením v rodině, problematikou rodinné péče a možnostmi 

podpory pečujících rodinných příslušníků. Dále stručně charakterizuji  

současnou legislativu sociálních služeb, definuje jejich jednotlivé typy , a to 

v rozsahu relevantním této práci, poté stručně charakterizuje i jednotlivé 

zdravotnické služby pro seniory. V další části se podrobněji zabývá 

problematikou potřeb seniorů i rodinných pečujících, a to v celé 

biopsychosociální komplexnosti.  

Vzhledem k tomu, že je práce zaměřena na mikroregion Hlučínsko, vymezuje 

autorka i tento mikroregion,  popisuje jeho charakteristiky a přehledně uvádí i 

pottřebné demografické a další údaje, popisuje také služby pro seniory v tomto 

mikroregionu a charakterizuje jejich poskytovatele.  

V experimentální části autorka stručně představuje metodu výzkumu: nejprve 

kvalitativní šetření, na jehož základě sestavila dotazník, který byl poté 

distribuován více 105 respondentům.  Otázka výběru respondentů by mohla 

být předmětem námitky oponenta, proto považuji za nutné vysvětlit, že se 

v tomto případě jednalo o rozšíření kvalitativního explorativního šetření, které 

sice nelze zcela zobecnit na všechny seniory či rodinné příslušníky, může však 

poskytnout velmi dobrý obraz o relevantnosti a závažnosti jednotlivých 

problémů. Navíc randomizované šetření potřebného rozsahu by bylo nad 

rámec možností diplomové práce a vyžadovalo by účast profesionálního týmu.  

Za velmi přínosné považuji již výsledky kvalitativního šetření, výňatky 

z rozhovorů, které velmi výstižně dokumentují závažné a často neuspokojené 

potřeby seniorů a náročnost péče, kterou poskytují rodinní příslušníci. 



Domnívám se, že již tyto výsledky by naplnily požadavky kladené na 

diplomovou práci. 

Autorka pokračuje dále zpracováváním výsledků dotazníkového šetření. 

Zajímavá je již samotná struktura zkoumaného vzorku:  relativně nízký věk 

seniorů (76 let),  zatímco věk rodinných pečujících (55 let) se shoduje s mnoha 

dalšími šetřeními, včetně šetření, které jsme prováděli v Praze 7a 8 (průměrný 

věk pečujících o seniory 56 let).  Souvislosti zdravotního stavu a potřeby 

jednotlivých typů pomoci byly dostatečně prokázány i statisticky, což považuji 

za další pozitivní rys této práce. Pro čtenáře by bylo jistě příjemnější, pokud by 

slovní vysvětlení a diskuse následovaly u každé hypotézy, nicméně tím by práce 

velmi překročila doporučovaný rozsah, a tyto závěry jsou sumarizovány 

v závěru práce a diskusi. 

Závěrem: práci považuji za aktuální obsahově zajímavou, metodologicky 

relevantní, jednoznačně doporučuji nejen její obhajobu ale i publikování 

výsledků v odborné literatuře. 

V Praze dne 8.9.2011                                                           

  Doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.  

 

 


